

教育

第七版校园新冠感染 防控技术方案发布： 开学后不强制戴口罩

3月13日，教育部、国家卫生健康委、国家疾病预防控制中心联合发布《关于印发高等学校、中小学校和托幼机构新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)的通知》，通知明确：①高校、中小学、托幼机构开学后，在校期间不强制要求佩戴口罩，可根据个人健康状况和意愿选择是否佩戴口罩；②非疫情流行不允许高校封校管理；③中小学师生适当错峰就餐；④托幼机构加强保健室建设。(中新网)

悲剧

美国3岁妹妹玩枪 误杀4岁姐姐

美国近日再次发生儿童玩枪酿成的悲剧：3岁妹妹在家中摆弄一把半自动手枪，不慎射杀4岁姐姐。

美国有线电视新闻网13日援引警方消息报道，这起枪击事件12日发生在得克萨斯州哈里斯县休斯敦市一栋公寓楼内。哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说，当时这家人正与亲友聚会，家里共有5名成年人和两名女童。其间，两名女童跑到卧室玩耍，而父母均以为对方在照看孩子，殊不知孩子无人看管。3岁妹妹不知怎么拿到一把子弹上膛的半自动手枪玩起来。大人们只听到一声枪响，冲进卧室一看，发现4岁的姐姐倒在地上、没有反应。

冈萨雷斯称这是一桩“原本可以避免”的悲剧。相关调查仍在进行，但冈萨雷斯估计可能会有成年人因未妥善保管枪支而受到指控。

医卫

世界青光眼周： 关注青光眼 专家提示早诊早治

2023年3月12日至3月18日是世界青光眼周，今年的主题为“关注青光眼：共识保视野，指南护光明”。专家提示，早期发现、及早干预、定期随访，可以将青光眼的危害尽可能降至最低。青光眼可防、可控、不可怕，但不管不顾可能导致不可逆盲。

据介绍，青光眼是眼睛内的房水(眼睛的营养液)生成过多或循环流通受阻，房水在眼内堆积过多，导致眼睛内的压力升高，即眼压升高，视神经受到压迫、损坏，进而导致视力下降的一种疾病。

“青光眼一旦引起视神经和视功能的损害，一般是不可逆的，但是通过积极的治疗，可以控制病情，维持视功能。”国家健康科普专家库专家、中山大学中山眼科中心主任医师刘奕志介绍，控制眼压到安全范围是青光眼治疗有效的重要指标。

专家介绍，青光眼可以通过药物、激光、手术进行治疗。《中国青光眼指南(2020版)》是我国现行的青光眼临床指南。医生需要遵循指南，结合患者自身具体情况和患者意愿做出医疗决策。

(本版稿件除署名外均据新华社)

消费

看3D电影需自费购买3D眼镜？ 多家影院被指变相“绑架”消费

3D眼镜是否免费提供给顾客一直是热门的争议话题，记者近日调查发现，国内多家影院不为消费者免费提供3D眼镜。

日前，北京电影协会和北京市消费者协会联合发布《关于营造良好电影市场环境的倡议书》，倡议严厉打击违背消费者意愿强制租借商品等违法违规行为。其中，涉嫌变相强制租借3D眼镜也在严厉打击之中。

河南泽槿律师事务所主任付建认为，当消费者购买了3D电影票后，影院应当提供相应服务，为消费者观影提供必要的观影设备，保障其能够得到良好体验。如果影院未明确告知消费者需要自带或另行购买3D眼镜，则已经侵犯了消费者的知情权和自主选择权。同时，此种观影服务中不提供免费眼镜的条款属于无效的格式条款，消费者可主张此内容无效。

中国人民大学法学院教授、中国消费者协会副会长刘俊海认为，有些影院变相强制消费者购买3D眼镜的经营方式，既不符合商业道德，也不符合消费者权益保护法规定。(央广网)

观图



故宫“月令承应戏”将有望复现舞台

3月13日，“梅花奖”得主、表演艺术家黎安(右)和国家一级演员余彬表演《长生殿·小宴》选段。

当日，故宫博物院与上海昆剧团在北京故宫博物院签署战略合作协议，双方将通过文物保护、学术研究、剧目复排等多角度、多层次合作方式来“复活”宫廷演剧。根据双方计划，上海昆剧团将推出从清宫戏藏本中精选的“月令承应戏”、经典名著之“三国”“水浒”“西游”系列，以及昆剧《金雀记》等。其中，“月令承应戏”又称节令承应戏。

无锡市文明城市创建应知应会(一)

- 1. 社会主义核心价值观**
富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善。
- 2. 无锡城市精神**
尚德务实、和谐奋进
- 3. 无锡市民文明公约**
爱国守法、明礼诚信、崇尚科学、爱岗敬业、和睦友善、热心公益。
- 4. 无锡市文明行为促进条例**
2019年3月5日起实施的《无锡市文明行为促进条例》倡导单位和个人应当自觉践行下列文明行为：
(一)热爱祖国，遵纪守法；
(二)保持秩序，遵守礼仪；
(三)维护市容，爱护公物；
(四)保护生态，节约资源；
(五)热心公益，互帮互助；
(六)诚实守信，勤勉敬业；
(七)尊老爱幼，邻里和睦；
(八)崇尚科学，移风易俗。
- 5. 我市持续创建全国文明城市**
近年来，无锡市持续深化文

明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭等群众性精神文明创建活动，深入开展道德模范、身边好人、优秀志愿者、新时代好少年等先进典型人物选树活动，切实加强未成年人思想道德建设，推进学雷锋志愿服务，广泛开展文明上网、文明旅游、文明餐桌、文明出行、垃圾分类等内容丰富、形式多样的精神文明实践活动，引导群众自觉养成文明行为习惯，社会文明程度日益提升。2015年，无锡市获评全国文明城市。2017年，江阴、宜兴市获评全国文明城市，无锡在全国率先实现全域全国文明城市“满堂红”。2021年，无锡蝉联“全国文明城市”荣誉称号，社会文明程度测评综合指数总得分全省第一。2023年，我市正在为夺取全国文明城市“四连冠”、争创全国文明城市典范城市不懈努力。市文明城市创建热线：12345，并可关注“无锡12345暨全国文明城市创建直通车”微信平台，提出意见和建议。

科技

中国科学家刷新纪录实现 百兆比特率量子密钥分发

基于量子力学原理衍生出的量子密钥分发技术，可实现原理上无条件安全的保密通信。近期，中国科学技术大学潘建伟院士、徐飞虎教授等人，开发出高速高保真集成光子学量子态调控、高计数率超导单光子探测等关键技术，实现百兆比特率的实时量子密钥分发，将国际成码率纪录提升一个数量级，对未来量子通信的大规模应用具有重要意义。

研究团队实现了10公里标准光纤信道下每秒115.8兆比特的密钥率，较之前纪录提高了约一个数量级。系统稳定运行超过50个小时，在传输距离328公里下码率超过每秒200比特。

中国体育彩票

7位数第 23036 期：
8 5 9 3 8 7 7

7星彩第 23028 期：
5 1 2 6 0 1 1 3

排列3/排列5第 23063 期：
4 3 7 6 4

★ 大乐透奖池：7.34亿

★ 7位数奖池：8642万

★ 7星彩奖池：2.91亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注公众号
中国福利彩票
公益体彩 乐善人生

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

福彩3D游戏6000万元 派奖火热进行中

活动自2023年3月10日(2023059期)起，预计持续派奖40期。活动期间，单张票面金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖。单注单选奖金由1040元提升至1400元，单注组选三奖金由346元提升至460元，单注组选六奖金由173元提升至230元，单注1D奖金由10元提升至14元，单注2D奖金由104元提升至140元。此次活动资金共计6000万元，促销期间，若促销资金提前用完，则本次活动次日停止。若促销最后一期，促销资金尚未用完，则促销时间顺延至促销资金用完次日停止。

福 彩 开 奖

双色球 第2023028期
05 07 10 17 20 22 14

福彩3D 第2023063期
0 1 0

15选5 第2023063期
01 03 04 09 15

以福彩正式开奖公告为准